认真学习贯彻党的二十大精神

把党组织建在产业链上

助力成都金融科技产业建圈强链

新时代新征程新伟业

走进位于成都交子金融园区内的 "交子驿站",扑面而来的是创新和活力 的气息。大厅公共休息空间,创客们正 围绕某个金融科技话题展开热烈讨论。 另一侧的墙面上,展示着园区入驻企业 名单,涉及区块链、大数据、云计算、人工 智能等多个行业。

作为成都市首个金融双创企业党群 服务中心,"交子驿站"以交子金融梦工 场为核心服务区,打造核心价值引领、党 群需求服务、人才成长培育、法律咨询援 助、交流沟通联谊平台。截至目前,已服 务283家金融科技企业和6600余名金融 科技从业人员,覆盖党组织20个。

强化党建引领 将党组织建在产业链上

早在2018年9月"交子驿站"成立 之初,主动前往的党员寥寥无几。于是, 驿站通过设置交子故事厅、交子共享厅、 成都图书馆交子驿站分馆等功能单元, 实现了天府通卡充值、电费缴纳、社保缴 费等众多便民业务,并通过开展丰富多 样的活动,慢慢集聚起人气。

交子金融梦工场相关负责人介绍, 作为国内首个金融科技创孵平台,交子 金融梦工场按照"党组织建在产业链上"



交子金融科技中心交子驿站。

的思路,形成了"1个综合党委+6个产业 链联合党组织+N个企业党组织"的园区 组织体系。创新"入园摸排组建+跟踪 孵化组建"的方式,孵化组建企业党组织 14家。同时,推动园区党建向行业党建 拓展,依托成都市金融科技协会,成立成 都市金融科技党建联盟。截至目前,党 建联盟已吸纳7个党组织加入。

随着党员队伍不断壮大,"交子驿 站"服务领域也进一步拓宽。今年5月, 交子金融梦工场以交子金融博物馆为依 托,打造交子驿站3.0版本,通过深挖红 色金融资源,系统打造"展览参观、现场 科普、活动教学"功能于一体的党员教育

基地,全面传播交子金融文化。8月,交 子金融梦工场被人行成都分行授予"四 川省金融教育示范基地"称号。

党的二十大召开后,园区充分发挥交 子驿站阵地引领作用,通过氛围营造、专 题宣讲,引导园区党员创客持续学深悟透 大会核心要义和精神实质,着力营造学精 神、悟思想、担使命、践行动的浓厚氛围。

"党建+金融科技" 助力科创企业发展

今年以来,在党建引领下,园区产业 发展也不断取得新突破。

在构建数字人民币产业生态方面,

积极推进成都市政府与央行数字货币研 究所战略合作落地,于8月15日完成天 府金融科技研究院注册,目前研究院正 式入驻金融麦田并全面投运。

在推动区块链领域自主创新方面, 交子金融梦工场与电子科技大学共建 的"区块链安全与平台技术"工程研究 中心于11月正式获教育部批复,成为 区块链领域全国首个获批的教育部工 程研究中心,将促进区块链在数字货 币、智能制造、社会治理等方面的深入 示范应用。

与此同时,园区依托落地的上交所 西部基地以及上交所科创板企业培育中 心,为金融科技企业提供资本市场一揽 子服务。整合引入了成都交子金融"5+ 2"投融资服务平台,为中小微企业提供 全生命周期投融资服务。

截至目前,交子金融梦工场已累计 孵化400多家金融科技企业,园区80余 家企业获得各轮次融资,融资总额超过 120亿元,入驻企业在孵知识产权总数 超过3400项。

"接下来,金融梦工场公司党支部将 坚持把党建品牌建设作为推动党建工作 提质增效的重要举措,持续发挥国企党 建'外溢'效应,擦亮交子驿站党建品牌, 提升党在金融科技领域的号召力、凝聚 力、影响力,助推企业高质高效发展。"上 述负责人表示。

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

明年1月起 成渝金融法院正式收案

实现了金融法院在跨省域管辖上"零"的突破

全国首家跨省域管辖的专门法 一成渝金融法院2023年1月1日起 正式开展收案、审理工作。12月29日 上午,成渝金融法院召开新闻发布会, 重庆市高级人民法院党组副书记、成渝 金融法院党组书记、院长何东宁介绍, 成渝金融法院将紧扣金融服务实体经 济、防控金融风险、深化金融改革三大 任务,充分发挥金融审判职能作用,为 保障国家金融战略实施、维护区域金融 安全、服务西部金融中心建设提供有力 法治保障。

分别在两地设立办公区

何东宁介绍,《成渝地区双城经济圈 建设规划纲要》明确提出设立金融法 院。为此,2022年初,中央全面深化改 革委员会审议通过《关于设立成渝金融 法院的方案》。2月28日,第十三届全国 人民代表大会常务委员会第三十三次会 议通过《关于设立成渝金融法院的决 定》,对成渝金融法院的案件管辖范围作 了原则性规定。

9月28日,成渝金融法院正式揭牌, 分别在重庆市、四川省成都市设立办公 区;12月12日、14日,重庆市人大常委 会第三十八次会议表决通过,任命了成 渝金融法院院长、副院长、审判委员会委

12月20日,最高人民法院发布《关 于成渝金融法院案件管辖的规定》,自 2023年1月1日起施行。

何东宁表示,设立成渝金融法院是 贯彻落实党中央决策部署的重大举



成渝金融法院新闻发布会现场。

措,是探索跨省域集中管辖金融案件 而设立的全国首家专门法院,实现了 金融法院在跨省域管辖上"零"的突 破。

他表示,设立成渝金融法院的实践 与探索有三个有利于,第一有利于完善 中国特色金融司法体系,第二有利于创 新跨省域管辖机制,第三有利于为跨省 域金融审判执行打造特色样本,是人民 法院深化司法体制综合配套改革、完善 法院组织体系的重要成果。

七类案件"应管尽管"

何东宁详细介绍了成渝金融法院的 案件管辖范围,"立足'一个金融法院'定 位,确保成渝金融法院对重庆市以及四 川省属于成渝地区双城经济圈范围内的 金融案件做到'应管尽管',确保两地金 融案件裁判尺度统一,确保成渝金融法 院更好服务保障成渝地区双城经济圈和

西部金融中心建设"。

根据最高人民法院的规定,成渝金 融法院管辖的辖区内涉金融民商事案 件主要有七类,包括证券、期货交易、 营业信托、保险、保理、金融借款合同、 银行卡、融资租赁合同、典当等金融民 商事纠纷;资产管理业务、私募基金业 务、外汇业务、征信业务等其他金融业 务引发的金融民商事纠纷;涉金融机 构与公司有关的纠纷;以金融机构为 债务人的破产纠纷;金融民商事纠纷 的仲裁司法审查案件;申请认可和执 行港澳台法院、外国法院金融民商事 纠纷裁判案件;境外相关金融活动损 害境内投资者合法权益的有关案件和 辖区内金融基础设施机构所涉金融民 商事案件。

同时,成渝金融法院还会管辖辖区 内涉金融的行政案件。

华西都市报-封面新闻记者 罗惟巍 喻言

泸石高速 首个长隧道双洞贯通

华西都市报讯(王善民 李兰可 记者 陈远扬)12月29日记者了解 到,由四川路桥交建集团承建的泸石 (泸定至石棉)高速硬梁包隧道双洞 贯通,这是该高速全线首个实现双洞 贯通的长隧道。

泸石高速起于甘孜州泸定县咱 里村伞岗坪,止于雅安市石棉县大杉 树枢纽互通,全长96.51公里,全线预 计2024年建成通车。

作为衔接雅西高速、雅康高速两条 川西交通大动脉的联络通道,"9.5"泸 定地震发生后,泸石高速TJ3项目部率 先打响泸石全线复工复产冲锋号,后紧 密结合"决战四季度,大干一百天"劳动 竞赛目标,在确保了施工质量、安全的 前提下持续加大机械设备和人员投入, 最终顺利完成目标节点任务。

乐西高速 子莫格尼特大桥全幅贯通

华西都市报讯(记者 苟春)12月 29日记者从蜀道集团获悉,由蜀道 集团川高公司主导投资、四川路桥承 建的乐西高速控制性工程子莫格尼 特大桥顺利完成全幅贯通,为2025 年乐西高速全线通车打下坚实基础。

子莫格尼特大桥起点位于美姑 县九口乡拉木克苦村,止点位于昭觉 县拉一木乡拖堵村,依次跨越九口乡 乡道、S103省道和美姑河,拥有全线 最高的148米高墩柱。

子莫格尼特大桥位于乐西高速 美姑至昭觉段,按照施工进度计划,美 姑至昭觉段将于2024年实现分段式 通车。届时美姑县至昭觉县城的时间 将从原来的90分钟缩短至30分钟。